ROWNANIA I NIEROWNOSCI
ZESTAW 1

Zad. 1. Rozwigzaniem réwnania +2x—+/2 =2 jest liczba:

A, x=42 B. x=—2 G %232 D. x=1
Zad. 2. lle rozwigzan rzeczywistych ma réwnanie: x> +1=0

Al B. 2 C.0 D. 3
Zad. 3. Zbiorem rozwigzan réwnania: x* — 8x = 0jest:

A. {-18} B. {18} C. {0,8} D. {18}
Zad. 4. Rozwiazaniem rownania: 2x* —10 =0 sa liczby:

A. 1,0} B. {~/5,4/5) C {44 D. {-5,5}

Zad. 5. Przedstawiony rysunek

Az 2

ilustruje rozwiazanie nierdwnosci:

A x*<4 B. x*>2 C. x*<2 D.x*>4

Zad. 6. Przedstawiony rysunek

i Vi
ilustruje rozwiazanie nieréwnosci

A x*-1320 B. x* +13>0 G« D.x*-41320
Zad. 7. Rozwiazaniem réwnania [x—3|=3 sq liczby

A {-13} B. {1-3} C {-1-3) D. {24}
Zad. 8. Rozwiazaniem nieréwnosci (x—3)* > 0 jest zbior:

A, xe R B. xe R, C. xe (-3,3) D. xe R\ {3}
Zad. 9. lle rozwiazan rzeczywistych ma réwnanie (x—10)(x +10)(x2 +1)? = 0

Al B. 2 C. 4 D. 3
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Zad. 10. Zbior rozwiazan tego rownania x(x — 1){((x + 2)(x — 3) = 0 zawiera sie w zbiorze:

A, {-2,03} B. {-3,0} C. {-4,-2-10,1,2} D. {-2,0,13,4}
2
Zad. 11. Zbi6r rozwiazan réwnania w =0 zawiera zbior
X+
A, {-14} B. {-4,4} C. {21} D. {-2,4}

Zad. 12, Réwnanie (x—1)(x? +3)(x +2)* = 0 posiada dokladnie:

A. B. [ &4 D.
1 pierwiastek 2 pierwiastki 3 pierwiastki 1 pierwiastek
dwukrotne dwukrotny

Zad. 13. Przedstawiony rysunek

e
1 1 =
2 z
ilustruje rozwigzanie nierownosci:
A 8x*>2 B. 2x* <8 C.x*<i D. 3x’ > 6
Zad. 14. Réwnanie kwadratowe (x+5)* =0 posiada wyrdznik:
A. A=l B. A>0 C. A=0 D. A<0

Zad. 15. Przedstawiony rysunek

42

3
ilustruje rozwigzanie nierdwnosei:

wie G—
Y

A. 18x* >2 B. 2x* <18 C.x* 2% D. 4522 <5
Zad. 16. Réwnanie (2x — 1)(3x — 2)(4x—3)(x* —1) = 0 posiada doktadnie:
A, B. G D.
2 pierwiastki 3 pierwiastki 2 pierwiastki 1 pierwiastek
niewymierne catkowite wymierne rzeczywisty
Zad. 17. Réwnanie (m—2)x—1=0 posiada doktadnie jedno rozwiazanie dla:
A.m=2 B. m>2 C. m<2 D. m#2
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Zad. 18. Réwnanie (m” —2)x+3 =3 jest réwnaniem tozsamosciowym dla:
A. jm|=1 B. |m|# 1 C. |m|>1 D. Im|<1
Zad. 19. Réwnanie (m—+/3)>x—4=0 jest réwnaniem sprzecznym dla:

A. m=—\/§ B. m#ﬁ C.m<—\/§ D. m=\/§

3 g
Zad. 20. Rozwiazaniem tego rownania # = 0 nie jest liczba:
[l

A x=0 B. x=1 C.x=3 D. x=4
Zad. 21. Przedstawione réwnanie kwadratowe 3x” +1 =0 posiada:
AL A>D B. A<0 C. A=12 D. A=0

Zad. 22. Réwnanie x> +1=0

A. B. C. D.
nie posiada posiada 1 pierwiastek posiada 2 pierwiastki posiada 3 pierwiastki
pierwiastkow rzeczywisty rzeczywiste rzeczywiste
rzeczywistych

Zad. 23. Przedstawiony rysunek

-4 2 \n 4 & 3
-2

ilustruje rozwigzanie nieréwnosci:

A. B. C. D.
(x+2)(x=1)>0 (x=2)(x+1)<0 (x+2)(x-1)<0 (x=2)(x+1)=0
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Zad. 24. Przedstawiony rysunek

ilustruje rozwiazanie nierdwnosci:

A. B. c D.
—E+NE+D>0 —x-NE-DL0  —(x+3)E+DL0 = (x+3(x+1)=0

Zad. 25. Rozwiazaniem nieréwnosci (x+2)* € 0 jest zbior:
A. xe ¢ B. xe R, C.xe<-2;m) D. xe {2}

Zad. 26. Przedstawiony rysunek

ilustruje uktad réwnan:

A. B. C. D.
[ y=2? [ p=—%

y=-x
iy=x+2 iy=x+2

[ =%
y=-x+2 iyz—x+2

R
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Zad. 27. Rozwiazaniem nier6wnosci — L x > 1 jest ilustracja:

A. B. C. D.
O 2] § )

2 z 2 2

Zad. 28. Rozwiazanie nierownosci — £ (x — 5)(x + 1) < 0 ilustruje zbiér

Al B. Gt D.
xe<=1;5> xe (=51) xe (~o-l> U< 5m)  xe (—oo=1)u(5;0)

Zad. 29. Rozwiazanie nieréwnosci | x [> 3 przedstawia rysunek

A, B. C. D.

-— = —* ‘F_, ¢—Jv

3 3 3 < S e 3

Zad. 30. Zbior wszystkich liczb rzeczywistych jest rozwiazaniem nieréwnodci
ax® +bx+¢ 2 0 wiedy i tylko wtedy gdy:

Al B. . D,
A=0ia<0 A<Oia<0 A>0ia>0 A=0ia>0
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ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI
Zad. 31. Rozwiaz nieréwnosé 3(x—2)* -1 20.

Zad. 32, Rozwiaz réwnanie 3x° +3x* —6x—6=0,

Zad. 33. Rozwiaz rownanie

=X
x—

Zad. 34. Rozwiaz réwnanie x* - 2x* —15=0,
Zad. 35. Okreél dziedzing funkcji f(x)=+— x> —4x+1.

Zad. 36. Dla jakiej wartosci @ funkcja y = (a® —8a +12)x — 4 jest funkcja rosnaca.

ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI
Zad. 37. Znajdz punkty wspdlne wykreséw funkcji y=x*+7x+7i y=2x+1.

x—2 2

2x+4 x—3

Zad. 38. Rozwigz rownanie

Zad. 39. Do punktu P przylozono dwie sity, ktére dziataja w stosunku do siebie pod katem prostym,
Jjedna z tych sit jest o 2N wigksza od drugiej, a ich suma wynosi 10N. Oblicz te sily.

Zad. 40. Zainwestowano 4500 zt do funduszu inwestycyjnego ZYSK. Po dwdch latach wartosé
inwestycji wzrosta do 6480. Zaktadajgc, Ze przyrost kapitalu w kazdym roku byt taki sam, oblicz
Jjaka stopg zwrotu kapitalu osiagnat fundusz.
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ROWNANIA I NIEROWNOSCI

ZESTAW 2
Zad. 1. Liczba -2 jest rozwiazaniem réwnania:
2 1 4 1 x* -4
A Zxol=c B.-2x-3-=-  C. (2x—4)x-2)=0 D. =0
3 3 5 5 X+2
Zad. 2. Liczba rozwigzah réwnania (x + 3)2 —x* = 6x+10 wynosi
A2 B. 1 c: D. nieskoniczenic wicle

Zad. 3.Test konkursowy sklada si¢ z 20 pytah. Za kazdg dobrg odpowiedZ uczestnik
otrzymuje 1 punkt, za zta odp. —1 punkt, za brak odpowiedzi nie otrzymuje punktu. Uczen otrzymat
12 punktéw udzielajac 15% blednych odpowiedzi. Uczestnik nie udzielit odpowiedzi na :

A. 3 pytania B. 5 pytan C. 1 pytanie D. na wszystkie

Zad. 4. Liczba odwrotng do rozwiazania réwnania 2 — % =7 jest

A. el B.4 C.—i D. 4

4 14 4
Zad. 5. Liczba przeciwng do rozwigzania réwnania i _27 = % jest
N e Bt By
40 47 40 47

Zad. 6. Rozwigzaniami r6wnania 2x{x2 —2x— 15] = 0 sg liczby:
A 0,-3,-5 B. 0,3,5 C. 0,-35 D. 3,-5

Zad. 7. Do zbioru rozwiazan nierdéwnoséci 2x—7+x < 6x+2 naleza:
A -245,0,3 B.—Jﬁ,—.’:,% C.—@,—l,% D.~10J5,H3,—7%

Zad. 8. Wskaz nieréwnosé, ktérej zbiorem rozwigzan jest (—oo;{)]u (3;+00):
A x*43x20 B. -3x+x><0 C.—2x*+6x<0 D.-x*+3x<0
Zad. 9. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci — Z(x - 1)2 —42>0jest

A. (~e;1) U (ds400) B, (1;4) C.o D.R

Zad. 10. Zbior rozwiazan nieréwnoéci x* +6x+9 <0 jest zbiorem:

A, pustym & B. jednoelementowym C. dwuelementowym D.R
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Zad. 11. Do zbioru rozwiazan nieréwnosci x* — 5> 0 nalezy liczba

A A5 B. 5-1 C—g9

Di-—«f5—1

Zad. 12. Wielomian #(x)= (xz - 2X2x - B{x + %—) posiada pierwiastki:

A. tylko wymierne B. dwa niewymierne

C. catkowite D. doktadnie trzy pierwiastki rzeczywiste

Zad. 13. Wskaz wszystkie niewymierne rozwiazania robwnania (sz - 613x + 4) =0 3

A. J6,-+/6 B. —1%,3 C 3 g,—ﬁ

Zad. 14, Rozwiazaniem ukladu réwnan

[x-i-?.\/iy:—ﬁ
ﬁLU,5x+gy=0.

jest para liczb:

A (V2-2) B (-42.472) € l-145)

D s
16 2
D ([2-1)

Zad. 15. Najwigkszym rozwiazaniem réwnania x* — x* —42x = 0 jest liczba:

A0 B.7 C. -6

D. 8

Zad. 16. Wskaz wszystkie pierwiastki wielomianu W (x} =2x" —Tx* +14x-49:

A. 3% B. 3-]2~,—ﬁ,ﬁ C.A7,-+7
Zad. 17. Rozwiazaniem ukladu réwnan
( x+y=1
1 s
jest para liczb:
A. (-12) B. (-2,1) C. (3.-2)
Zad. 18. Para liczb (0,—5) jest rozwiazaniem uktadu réwnan
[ x? +y=25
dx-ay=10 '
A.dla a=-1 B.dlaa=0 C.dlaa=2

D. 247,47

D. (-23)

D.dla ae R
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s . ; e B ; x—4 £ .
Zad. 19. Dla jakiej wartosci wspdlezynnika ¢ dziedzing réwnania T = 0 jest zbidr liczb
P et e o

rzeczywistych?

A dlac=1 B.dla c<1 C.dla ¢=0 D.dla e>1

Zad. 20. Dziedzing funkcji wymiernej f(x)= 2 i jest zbior:

x* -
A.R B.R\{2} C. R\{-2,2} D. R\{-2,2,0}
Z CSMS Y. ;.. ope AT
Zad. 21. Zbiorem rozwiazan rownania 5 = jest:
k5
A. {o,4} B. {0} C. {4} D. {4}

Zad. 22. Rozwiazaniami réwnania %— 2x? =0 sa liczby:

1

A 0,1 B 1 C. o, D. 0,—g

=

X
iz
Zad. 23. Funkcja f(x)= x* — x + 5 przyjmuje wartosci dodatnie dla :

A. xe (5740) B. xe (0;+0) C.xe@ D.xe R

Zad. 24. Srednia arytmetyczna pewnych liczb wynosi 10, a ich érednia geometryczna 6. Liczbami
tymi sa:

A 9,4 B. 3,12 C. 2,18 D.-3;-12

Zad. 25, Ukfad réwnan
[ x-3y=7
i— 3x+9y=-20
A, jest sprzeczny B. jest oznaczony  C. jest nieoznaczony D. ma dwa rozwiazania

Zad. 26. Wiclkos¢ 1 wyznaczona ze wzoru a = % Wynosi:

A i=2-3a B.t=-2+3a C.!=a-——§ D.t==a

Zad. 27. lloczyn pewnej liczby naturalne;j i liczby o 13 mniejszej wynosi 48. Jakie to liczby?

A 2i24 B.-2i-24 C.3il6 D.-3i-16
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Zad. 28. Ukfad réwnan

[ x—y=0
y=x’-15
A. ma jedno rozwiazanie B. ma dwa rozwigzania
C. ma cztery rozwiazania D. nie ma rozwigzania

Zad. 29. Réwnanie, ktorego jedynym rozwiazaniem jest liczba 2 ma postac:

A x*-x-2=0 B.(x-2) =1
C.-(x-2f +3=3 D. (x-2)x+2)=0

Zad. 30. Rozwiazaniami réwnania (x? — 7)- (x* + 6x +9)= 0 sa liczby:

A, d7.onT 8 BT ~dT,3-% G 3—3 i A T

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

3 3-2 i :
Zad. 31. Wyznacz wielkosé ! ze wzoru k* —4= T Podaj konieczne zatoZenia.
Soriesy . ox—4 3 b s
Zad. 32. Rozwiaz réwnanie ———— = (). Podaj istotne zatozenia.
2x-3 x+4

Zad. 33. Dla jakich argumentow funkcja f (x) == E(x — 2]2 przyjmuje wartoéci niemniejsze niz — 1,57

Zad. 34. Wyznacz zbidr rozwiazan nieréwnosci (x + 6X1 0- Zx) < 0. lle liczb pierwszych nie spelnia tej
nieré6wnosci?

Zad. 35. Wyznacz punkty przecigcia hiperboli o réwnaniu y =

2
+3 zprosta y=x+2.
x-2

Zad. 36. W pewnym sklepie za 8 kg owocéw zaptacono 13,20 1. Jablka kosztowaly dwa razy mnigj niz
mandarynki. Wiadomo, Zze jablek kupiono o 2 kg wigeej niz mandarynek. Jaka byta cena 1 kg
jablek oraz 1 kg mandarynek?




ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONE]J ODPOWIEDZI

Zad. 37. Stosunek diugosci bokdw prostokata wynosi 3:4.Jeden z bokdw jest duzszy o 8 cm od drugiego.
Oblicz pole i obwdd trojkata rownobocznego zbudowanego na przekatnej prostokata.

Zad. 38. Rozwigz nierdwnosci |x| < 2oraz —2x” —x+10 > 0. Zaznacz zbiory rozwiazan na osi liczbowej.
Wymien liczby catkowite spelniajace jednoczesnie obie nierdwnosci.

Zad. 39. Wyznacz wartosci a, b dla ktérych wielomiany W(x) =ax’ + (b - a))r2 +ax+bi
H (x) = 2x(x - 1)2 - (Jc2 + 3) sa réwne. Rozwigz réwnanie W(x) =-3.

Zad. 40. Wyznacz wspdlczynniki b i ¢ réwnania kwadratowego x* — 2bx+c¢ =0, jezeli
b =dhugoé¢ boku kwadratu o przekatnej dlugosei 2

o= —;- 1g45° + (sin 60°f + (cos 60° f ]

B

Xt Xy

2.

Sprawdz, czy rozwigzania tego rownania spetniajg warunek

34



